

2013年诺贝尔文学奖揭晓

加拿大女作家爱丽丝·芒罗获奖,村上春树再次成“炮灰”

瑞典当地时间10月10日下午1时,瑞典文学院宣布,82岁加拿大作家爱丽丝·芒罗获得2013年诺贝尔文学奖。一直位居英国博彩公司赔率榜前列

的村上春树,无缘诺奖,再次成“炮灰”。

宣布诺贝尔文学奖得主的大厅门口早早聚集了各国记者和嘉宾。随着大门慢慢打开,

现场骚动了起来。瑞典文学院常务秘书皮特·英格朗,面带微笑走进大厅,所有的观众顿时安静了起来。

当英格朗当众宣布,将诺

贝尔文学奖授予芒罗时,现场响起了欢呼声和热烈的掌声。诺贝尔文学奖评委会,将爱丽丝·芒罗评价为“当代短篇小说大师”。

相关报道

艾丽斯·芒罗简介:

艾丽斯·芒罗,加拿大著名女作家。以短篇小说闻名全球,入选美国《时代周刊》“世界100名最有影响力的人物”。1931年出生于安大略省。长期居住于荒僻宁静之地,逐渐形成以城郊小镇平凡女子的平凡生活为主题的写作风格。故事背景大多为乡间小镇及其邻里,故事人物和现实中人并无二致,亦经历出生与死亡、结婚与离异。但泥土芳香的文字背后,却是对成长疼痛与生老病

死等严肃话题浓墨重彩的描述。细腻优雅、不施铅华的文字和简洁精致、宽广厚重的情节,常常给人“于无声处听惊雷”的莫大震撼。

1968年,《快乐影子之舞》初试啼声,一举斩获加拿大总督文学奖。此后,《我青年时期的朋友》《你以为你是谁?》《爱的进程》《公开的秘密》《一个善良女子的爱》《石城远望》等多部作品纷纷将总督奖、吉勒奖、英联邦作家奖、莱南文学奖、欧·亨利奖以及全美书评人协会奖等收入囊中。作品被翻

译成13种文字传遍全球,受到读者与媒体的高度评价,被誉为“当代最伟大的短篇小说家”。

2009年5月,由于作品一贯的极高水准和在全球的巨大影响,毫无争议地荣获第3届布克国际文学奖。作为代表作,影响巨大的《逃离》2004年隆重出版,立刻引起如潮好评,迅速夺得当年加拿大吉勒文学奖,并入选《纽约时报》年度图书。

代表作:

1968年:《快乐影子舞》获得加拿大总督文学奖

1973年:《我青年时期的朋友》

1973年:《少女们和妇人们的生活》

1978年:《你以为你是谁?》第二次获得总督文学奖

1986年《爱的进程》第三次得总督奖

1994年《公开的秘密》

1996年《一个善良女子的爱》

2001年《憎恨、友谊、求爱、爱恋、婚姻》

2004年《逃离》吉勒文学奖

2006年《石城远望》

退休警察枪击美国一政府大楼被击毙

美国西弗吉尼亚州惠灵市市长表示,一名当地退休警察9日向一家法院连开多枪,最后遭警方击毙。

惠灵市市长麦肯锡表示,警方简报说犯下这起枪击案的是一名退休警察。案犯曾在警界服务20年以上,13年前退休。

麦肯锡说,当局并未立即公布枪手姓名。

法警表示,这名男子用类似攻击步枪的武器,向惠灵市联邦大楼连开15至25枪,所幸除了大楼内1名安全人员遭碎片波及受伤外,没有其他人员伤亡。

据报道,调查人员将申请搜查令,进入枪手住家调查犯案动机,同时也需确认该男子是否为单独犯案。

荷兰就扣留俄外交官致歉

荷兰外交部9日发布声明,就海牙扣留俄外交官向俄方道歉。

荷兰外交部的声明中指出,“基于警方提供的信息,(荷兰)外交大臣蒂默曼斯断定,享有外交豁免权的俄外交官被扣留关押违反了《维也纳外交关系公约》。荷兰向俄罗斯道歉”。

此外发言人还表示,警方在俄外交官事件上依据自己的职业职责行事。该发言人还指出,目前荷兰与俄罗斯正在讨论如何能解决这件事情。

荷兰总务部代表称,尽管荷兰与俄罗斯的关系因俄外交官被扣押事件而恶化,但荷兰国王威廉·亚历山大暂未打算取消11月9日对俄罗斯的访问。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇日前表示,上周末海牙警方闯入俄罗斯驻荷兰大使馆公使衔参赞德米特里·博罗金的家中,以其似乎虐待孩子为由对其残忍殴打,戴上手铐带回警局,并将其拘留至第二天清晨,在没有做出任何解释和道歉下将其释放。8日,俄罗斯外交部就俄外交官被殴事件传唤了荷兰大使并向其发出了抗议照会。

曼德拉孙子涉嫌枪指他人受调查

发言人称系谣传

南非警方9日称,南非前总统曼德拉的孙子曼拉·曼德拉日前因与他人争吵,涉嫌持枪指着另一名男子,正接受调查。

据报道,警方发表声明说,曼拉没有被捕,但警方并没有提供其他细节。而曼拉的发言人称,此事子虚乌有,“纯属杜撰”。

39岁的曼拉此前因曼德拉家族拆迁事件登上各大媒体的头条。十余名曼德拉的亲属起诉曼拉,要求其返还亲人遗体。但曼拉表示,作为曼德拉家族的酋长,他有权将亲人的遗体埋葬在自己的土地上。

男最讨厌质疑感情 女最讨厌被催婚

据韩联社报道,韩国一家婚介公司近期对986名未婚男女进行的一项调查结果显示,男性最讨厌的是被质疑感情,而女性最讨厌被催婚。

调查结束显示,近四成的男性最讨厌听到的话是“还喜欢你的女友吗?不是因为爱,而是因情义在交往吧?”而女性中,有四成最讨厌听到的话是“什么时候结婚?”

另外,男性最讨厌听到的话中排第二的是“什么时候结婚?确实会结婚吗?”排第三的是“到了该分手的时候了?”排在第四的是“没有经历过恋爱倦怠期吗?”

而女性最讨厌听到的话中排第二的是“没有经历过恋爱倦怠期吗?”排三的是“还喜欢你的男友吗?”排第四的是“到了该分手的时候了?”

(本版稿件据新华社)



英建集装箱公寓应对住房危机

为解决长期困扰伦敦的住房危机,英国基督教青年会在获得议会授予的建造许可证后,在伦敦东北部建起了两间由集装箱改造而成的小型公寓,并可以叠放在一起。在这些由从中国运来的集装箱改造成的公寓中,配备有平板电视、浴室和空调,可谓“麻雀虽小五脏俱全”。这一小型公寓可供年轻人租住,租金约为每周75英镑(约合人民币731元)。据估计,租住在这样的公寓里,纳税者每年能省2.5万英镑(约合人民币24.39万元)。

金正恩携夫人出席活动

李雪主时隔24天首次露面

在朝鲜劳动党成立68周年之际,位于平壤龙兴十字街的金日成综合大学教育家住宅9日举行竣工典礼。朝鲜最高领导人金正恩携夫人李雪主出席竣工典礼,朴奉珠、金己男、崔泰福、文景德与内阁副总理

金勇进陪同出席。据韩国媒体报道,这也是李雪主时隔24天首次露面。

报道称,由两座高层塔式建筑构成的住宅,是代表劳动党重视科学、重视人才的创造物。朝鲜劳动党中央政治局委

员、内阁总理朴奉珠在致词中说,金正恩将人民教师推崇为爱国者,亲自发起建设教育家住宅,并英明领导了建设整个过程。军人建设者心怀着要把最高司令官的崇高构想变为现实的忠贞心愿,在短时间内创造

了建成豪华住宅的功勋。

朴奉珠强调,金日成综合大学干部、教师和研究员要铭记金正恩的莫大关爱和信任,出色地贯彻劳动党的主体教育思想和政策,在教育后代和培养人才工作中取得更大成果。

非洲女石油大亨身价73亿美元

财富超美国脱口秀天后奥普拉

尼日利亚女石油大亨爱拉齐亚以约73亿美元身价,挤下美国脱口秀天后奥普拉,成为最富有的非裔女富豪。

英国媒体引述《投资非洲》报道指出,非洲有55名亿万富翁,所有富豪身价达1438.8亿美元。62岁的爱拉齐亚70年

代中期还是银行中的小秘书,随后到伦敦学习时尚,之后回到尼日利亚自创品牌。不过,她最大的财富来自石油产业。

1993年,爱拉齐亚的法姆法石油公司获时任尼日利亚总统颁发的石油勘探许可证。法姆法石油公司直至2000

年都拥有离岸油田“OML 127”的6成股份,但后来尼日利亚政府违宪,在未赔偿法姆法石油公司或爱拉齐亚情况下,充公“OML 127”一半股份。爱拉齐亚2012年将尼日利亚政府告上法庭,最高法院最终判定5成股份归还法姆法石油公司。

鉴于巴西石油公司希望以15亿至25亿美元出售他们在“OML 127”的8%股份,如果最后能以10亿美元卖出,则可以推断,爱拉齐亚拥有的60%股份价值至少高达73亿美元。据《福布斯》杂志预估,美国脱口秀天后奥普拉身价29亿美元。